
 

Κυκλοφόρησαν από τις Εκδόσεις Σάκκουλα τα Πρακτικά της Ηµερίδας «Ιατρικό Απόρρητο, 

πληροφορίες που αφορούν προσωπικά δεδοµένα, ηλεκτρονικός ιατρικός φάκελος και αρχεία 

νοσοκοµείων». Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τον Συνήγορο του Πολίτη και διεξήχθη στις 

29 Μαΐου 2006 στο Ινστιτούτο Pasteur, στην Αθήνα.  

 

Η έκδοση αυτή έρχεται σε µια ιδιαίτερα επίκαιρη στιγµή, δεδοµένου ότι, µέσα στο πλαίσιο της 

αναγκαιότητας εκσυγχρονισµού του ΕΣΥ, τονίζεται η σηµασία της µηχανογράφησης των 

δηµοσίων υπηρεσιών υγείας και ιδίως των νοσοκοµείων. Ειδικότερα, η τήρηση ηλεκτρονικών 

αρχείων µπορεί να συµβάλει στην αποδοτική λειτουργία των υπηρεσιών υγείας και, 

συνακόλουθα, στην παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας προς τους πολίτες. Βασική 

προϋπόθεση είναι η ασφάλεια των ηλεκτρονικών αρχείων, ώστε τα προσωπικά στοιχεία των 

πολιτών και τα δικαιώµατά τους να µην διακυβεύονται. Τα δεδοµένα υγείας είναι ευαίσθητα 

και το θεσµικό πλαίσιο για την διασφάλισή τους είναι εκτενές. Οι σχετικές διατάξεις, σε 

συνδυασµό µε τις διατάξεις για το ιατρικό απόρρητο, το οποίο σήµερα έχει καταστεί σχετικό, 

αναγκάζουν τους επαγγελµατίες υγείας να σταθµίζουν συχνά συγκρουόµενα δικαιώµατα. 

Απαιτείται η συνεχής εκπαίδευση και ενηµέρωση των επαγγελµατιών υγείας στα θέµατα της 

επαγγελµατικής δεοντολογίας και στη σχετική µε το απόρρητο και την προστασία των 

ευαίσθητων προσωπικών δεδοµένων νοµοθεσία. 

 

Το βιβλίο περιλαµβάνει το σύνολο των εισηγήσεων που παρουσιάστηκαν κατά τη διάρκεια 

των τριών θεµατικών ενοτήτων του προγράµµατος και τις παρεµβάσεις του Συνηγόρου του 

Πολίτη, αναφορικά µε την εµπειρία που έχει αποκοµίσει κατά την έρευνα αναφορών σχετικά 

µε τη διαχείριση  των φακέλων των ασθενών και των αρχείων των νοσοκοµείων. Ειδικότερα, 

την έναρξη της ηµερίδας κήρυξε ο Υπουργός Υγείας κ. ∆ηµήτρης Αβραµόπουλος και 

απηύθυναν χαιρετισµούς  οι κ.κ. Γιώργος Καµίνης - Συνήγορος του Πολίτη, Εµµανουήλ 

Καλοκαιρινός – Πρόεδρος Πανελληνίου  Ιατρικού Συλλόγου, Σωτήρης Ρηγάκης - Πρόεδρος 

Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και ∆ηµήτρης Παξινός - Πρόεδρος ∆ικηγορικού Συλλόγου 

Αθηνών, ενώ έλαβαν µέρος στελέχη του Υπουργείου Υγείας, των ∆ΥΠΕ, των Νοσοκοµείων 

Αθήνας και Θεσσαλονίκης, των  ασφαλιστικών φορέων, του Εθνικού Οργανισµού 

Μεταµοσχεύσεων, του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσηµάτων, της Αρχής Προστασίας 

Προσωπικών ∆εδοµένων,  της Εθνικής Επιτροπής Βιοηθικής, όπως επίσης και πολλοί 

ιδιώτες ιατροί και νοµικοί.   

 

 


